

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, calle del Rubio, número 23, principal.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23.
Papal de la fábrica de Herata. Despacho, Caballero de Grecia, número 26, 4 escudos resma pequeña.

NO XIX. NUM. 3896. DE LA NOCHE MADRID, LUNES 20 DE JULIO DE 1868. OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

Las Gacetas de ayer y de hoy no contienen disposicion alguna de interés general.

Se ha dispuesto por el ministerio de Ultramar que el total de 100.000 escudos del depósito consignado por D. Cesáreo A. Manuz, adjudicatario del servicio de vapores-correos entre la Habana y Puerto-Rico, como garantía del cumplimiento del contrato, quede reducido á 60.000 escudos.

Se ha dispuesto que la subasta de tapanos Manila, anunciada para 1.º de agosto próximo en las plazas de Madrid, Londres, Bremen, Amsterdam, Rotterdam y Amberes, se suspenda hasta nueva orden.

El cónsul general y encargado de negocios de España en Túnez dirigió al ministerio de Estado, y este trasladó al de Fomento con fecha 23 de junio próximo pasado, el siguiente despacho:

«Pongo en conocimiento de V. E. que este gobierno ha prohibido la exportacion de la regencia del trigo y cebada. Semejante prohibicion viene á ser nueva, porque la cosecha actual solo dará lo necesario para el consumo de la poblacion, que ahora se surte del grano que viene del extranjero.»

Aprobando la propuesta para la provision del destino de sargento mayor de la plaza de Ceuta, que resulta vacante en el cuerpo de Estado mayor de plazas por retiro de D. Juan Manella y Jimenez que lo servia, se ha dignado nombrar para el desempeño del referido destino al comandante D. José Peñuela y Camarena, actual gobernador militar del fuerte de Isabel II al frente de aquella plaza, confiriéndole á la vez el empleo de teniente coronel de infantería, á que la sargenta mayor de Ceuta está asignada por reglamento, con la efectividad del día 1.º del presente mes; debiendo poner al interesado en posesion de su nuevo empleo interin se le espide el correspondiente real despacho.

Al practicar D. Juan Vilanova y Piersa y D. Francisco María Tubino una investigacion geológico-arqueológica de Cerro Murciano, han descubierto varios objetos que han remitido al Museo arqueológico nacional, acompañados de una docta Memoria acerca del resultado de la indicada exploracion; y S. M. la reina se ha servido mandar se les den las gracias en su real nombre y que se publique en la Gaceta este generoso acto, al propio tiempo que la espresada Memoria.

Se ha anunciado la vacante del título de marqués de los Llanos.

En la caja de Ahorros de Madrid ingresaron ayer 223118 rs. y se devolvieron 163496.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 37º y la mínima 20. En provincias á las nueve de la mañana señaló el termómetro 32 en Alicante y 21 en Oviedo.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

SEGUNDA EDICION.

La reina de Inglaterra ha informado á la corte de Prusia de que no visitará á Alemania este verano, pero que su hija la princesa Alice irá allí en el mes de agosto.

Ya se ha firmado entre los representantes de los gobiernos italiano y austriaco el convenio para restituir á los archivos de Venecia los documentos que habian sido estraidos de ellos.

Las seguridades pacíficas que han dado los ministros franceses estos últimos dias en el Cuerpo legislativo, no han tranquilizado gran cosa los ánimos en Alemania. En Berlin, Stuttgart, Munich y Viena se esperan complicaciones políticas inevitables que, segun se nos asegura, conducirán á un Congreso europeo ó á una colision formidable.

El gran duque de Hesse se afilia por completo á la política de Prusia y sus ministros que son enemigos de esa política van á presentar la dimision.

Ha llegado á Barcelona el Sr. Moragas, jefe de seccion del ministerio de Gracia y Justicia.

El reverendo arzobispo de Granada ha remitido á Su Santidad dos mil duros

como producto de la suscripcion abierta en su diócesis con aquel objeto.

El señor ministro de Marina no ha podido asistir ántesayer al despacho por encontrarse enfermo.

Dentro de breves dias saldrá para San Sebastian el reputado poeta D. Narciso Serra, censor de teatros.

Leemos en el Norte de Asturias, periódico de Gijón:

«Ayer se ha recibido en esta villa una grata noticia: la comision de puertos de refugio, que tan dignamente preside el Sr. D. T. de Arellano, y á la que, segun saben nuestros lectores, se habian hecho por el gobierno algunas preguntas respecto á la mayor ó menor urgencia del puerto del Musel, acaba de contestar de la manera mas cumplida y satisfactoria, declarando incontestable la necesidad de esa gran obra y aconsejando su pronta é inmediata realizacion.»

Tenemos entendido, dice un periódico, que la sociedad La Tulelar levantará muy en breve otras doce casas en Madrid.

Espérase en Constantinopla al gran duque Alejandro de Rusia, que irá desde aquella capital á Atenas.

El general La Marmora, que mandó el ejército italiano en 1866 ha anunciado una interpelacion al gabinete sobre una publicacion hecha por el E. M. prusiano relativamente á la campaña austro-italo-prusiana, en la cual se trata con el mayor desden al ejército italiano, y se le da como motivo de dicha campaña un diploma de impotencia é ignorancia.

El comité financiero de la cámara de Representantes de Washington ha rechazado por unanimidad la proposicion de imponer una tasa de 10 por 100 sobre el interés de la deuda pública como cosa que afectaba al crédito y al honor de los americanos.

En los concursos celebrados últimamente en el conservatorio de Música y Declamacion ha sido notable por su brillante resultado el de la clase de solfeo que dirige el Sr. Pinilla, cuyo celo é inteligencia son dignos del mayor elogio. Las señoritas que obtuvieron primer premio fueron doña Emilia Diaz de Te-

jada, doña Dolores Recio y doña Concepcion y Cristina Lucas.

Obtuvieron segundo doña Isabel de la Vega, doña Adela Calderon y doña Teresa Clave.

Los niños examinados fueron cinco. Los Sres. Rivas y Rudillo obtuvieron el segundo premio, ó sea medalla de plata, y á los Sres. Tirado, Tomás y Arnedo les fué adjudicado el accésit.

Ayer fué elegido por unanimidad para desempeñar la plaza de médico homedpata en la sociedad filantrópica mercantil matritense el licenciado en medicina y cirugía D. Ricardo Diaz Sal, á quien la junta de socorros del distrito del centro distinguió en esta corte con una medalla de oro por los servicios que voluntariamente prestó durante la epidemia cólera en 1865.

Felicitemos á la filantrópica por el tino y acierto con que ha procedido en la eleccion.

El día 15 del corriente se reunió la diputacion de Guadalajara, y entre otras cosas acordó, á propuesta del gobernador Sr. Perez Ruiz levantar un empréstito de cuatro millones para promover obras y comprar trigo con que socorrer á los labradores necesitados.

La diputacion de Guadalajara ha acordado la construccion de una carretera de tercer orden que partiendo de Jadraque termine en Hiedelacencia, poblacion importante por la explotacion de las muchas minas de plata que en ella existen.

Wurtemberg y Baviera han convenido en que la fortaleza de Ulm, enclavada en el territorio del primero de estos reinos, reciba una guarnicion mista. Esta decision servirá de principio á la organizacion general del sistema de defensa que los interesados han convenido, para proteger á la confederacion del Sur Aleman contra los ataques eventuales del exterior.

El sábado último á las seis y media de la tarde llegó á Gijón y acto continuo prosiguió su viaje para Somló, residencia del señor duque de Tarancon, su majestad la reina madre doña María Cristina de Borbon. En la Guía se habia levantado un bonito arco de triunfo á espensas de los vecinos de aquellos contornos.

Ayer pasaria á la honra posesion de Monteleagre una comision del municipio con el objeto de ofrecer sus respetos á su majestad la reina.

La frecuencia con que este año se repiten los siniestros en diferentes zonas de la provincia de Valencia y los grandes daños que están ocasionando las tormentas que se presentan en nuestro cielo, han llamado la atencion de muchos grandes propietarios que se agitan para allegar voluntades con objeto de estender los seguros mutuos sobre las cosechas.

El sábado llegó al puerto de Cartajena el vapor de guerra Vigilante.

La diputacion provincial de Málaga ha introducido economias en el presupuesto de la provincia que aminoran los gastos en mas de dos millones de reales.

Se ha desistido por el ayuntamiento de Granada de la creacion de la guardia civil veterana que hace tiempo tenia solicitada para la vigilancia de aquella provincia.

Dice el Ampurdanés del 16: «En el vecino lugar dels Hostalets se prendió, el lunes por la tarde, fuego en una casa, tomando tales proporciones el voraz elemento, que quedo en pocos momentos completamente reducida á pavesas la casa, sin que bastaran á evitarlo los eficaces esfuerzos de los que acudieron á prestar socorro. Un espectáculo horrible acompañó esta escena; una infeliz criatura de tres años quedo envuelta en las llamas sin que se encontrara su cadáver hasta el día siguiente entre las ruinas, viniendo á aumentar la dolorosa angustia de los infelices padres, que en tan breves momentos vieron desaparecer entre las llamas á su hija y todo lo que en la casa habia.»

Dice un periódico de Valencia: «Sabiamos que la sociedad valenciana de Agricultura deseaba establecer un campo de esperimentos prácticos en las inmediaciones de la ciudad, para que todos sus socios, lo mismo que los labradores de la vega, pudieran apreciar los ensayos que se practicaran bajo su direccion. Con esta idea la sociedad se dirigió al real patrimonio solicitando el arriendo de la huerta que existe en el

—Yo os probaré que no, señora condesa.—dijo el anciano sonriendo.

Y el esclavente Paudrille sacó del bolsillo el voluminoso manuscrito que el conde le habia legado como testamento confidencial, leyéndole el famoso artículo tercero.

Este manuscrito no se separaba jamás de Paudrille y cambiaba simplemente de bolsillo, cuando el mayordomo cambiaba de ropa.

Después sacó de otro bolsillo un estuche que abrió, presentando á la condesa el famoso brillante y diciendo:

—Éste aquí, señora, una alhaja como hay pocas.

A pesar de todas las descripciones que le habian hecho del precioso brillante, la condesa quedose muda de asombro. En medio del lujo de las diferentes cortes que habia frecuentado, jamás habia podido soñar un brillante de aquel tamaño.

—¡Bios mío!—murmuró.—¿Estaré en un palacio encantado?

—¡Cierto, y la hada encantadora solo vos!—dijo Paudrille que en ocasiones solia decir tambien una galanteria.

Entonces el mayordomo refirió á la condesa los episodios de la noche anterior, la ansiedad, la alegría de los dos hermanos al descubrir el cofrecillo y su despecho al ver que no podian abrirle ni arrancarle y añadió:

—Si no estuviera tan cansado, tendria gusto en interrumpirles esta noche á mitad de la operacion. Pero los dejo y tambien tendrá su gracia el que se encuentren con un pedazo de cristal en vez del diamante codiciado.

Paudrille entonces se despidió de la condesa que se quedó triste, aunque mas tranquila respecto al éxito del duelo que se acercaba y era cada vez mas inevitable.

La condesa permaneció aun algunos momentos sentada junto á la chimenea, porque las noches eran frescas á pesar de la estacion, y se dijo:

—Es extraño; tengo la cabeza pesada... como si hubiera bebido con exceso... y apenas he humedecido mis labios con el Burdeos.

El narcótico mezclado al vino que le habian subido, empezaba á surtir efecto, y cuando la condesa quiso levantarse para arrodillarse al pie de su lecho y orar por Juan, sus piernas se negaron á sostenerla, cayó de nuevo en el sillón,

su cabeza se inclinó y sus ojos se cerraron.

La condesa ni aun habia cerrado la puerta, y el famoso brillante estaba en su estuche abierto, colocado sobre la mesa donde lo habia dejado Paudrille, y á merced del primer criado que entrase.

La condesa dormia con ese sueño letárgico que produce el ópio, y el castillo de Montmorin hubiera podido arruinarse sin que ella despertara.

A las doce, Paudrille subió como de costumbre á su cuarto.

—¡Ahora es la ocasion!—habia dicho Hector.

Los dos hermanos tomaron el manojito de llaves y las herramientas traídas de la ciudad por el mayor, y sin olvidar las pistolas ni la luz, se encaminaron al comedor haciendo jugar los resortes del aparador para entrar en el subterráneo.

El corazón de Raul palpitaba de emocion al bajar la escalera del subterráneo, y cuando llegaron al sitio donde habian removido la tierra, la examinaron convencidos de que nadie la habia tocado despues que ellos.

—Ya ves que tus temores eran quiméricos, y el brillante es nuestro.

Y usando de nuevo del azadon, desenterró en breve el cofrecillo y la piedra á que estaba asido.

Cumplido este primer trabajo, los dos jóvenes examinaron con profunda atencion el sistema de abrazaderas que sujetaba el cofrecillo, convencidos entonces de que este podia ser abierto sin que fuese necesario arrancarle de la cárcel que le aprisionaba, celebrando al punto consejo ambos hermanos.

—Conozco estas cerraduras,—dijo Hector,—y difícilmente vendrá á ella ninguna de las llaves que traemos; si así sucede, hay que arrancar ó limar las presillas de hierro, llevarnos el cofrecillo, y abrirle aunque haciéndole pedazos.

—Manos á la obra, pues; limemos las argollas.

En aquel instante creyeron aperibir un ruido y ambos se estremecieron.

—¡Pardiez!—murmuró el vizconde.—O estamos soñando siempre, ó alguno es dueño de nuestro secreto. Voy á recorrer todo el subterráneo, y por esta noche el que sea no se escapa.

Raul montó una pistola, y mientras su hermano inclinaba sobre el cofrecillo empezaba á limar el hierro, él se dirigió

Raul de Maltevert, como pariente mas cercano del difunto, presidia en ausencia de su hermano que no habia vuelto aun.

El joven vizconde comia distraido sin reparar la vista del aparador que disimulaba la entrada del subterráneo.

Pero ninguno de los herederos fijaba su vista en aquel mueble, y durante el día, Raul habia atravesado veinte veces por delante de la puerta del comedor, que estaba siempre abierta, sin percibir en aquella estancia á ninguno de sus parientes, ni abierto el armario.

—Señores,—dijo de repente el mayor de los Franquepée,—ya sabéis que se acerca el momento.

—Sí, se acerca el momento,—repuso el menor Franquepée, que durante toda su vida era un eco fiel de su hermano.

—¿Qué momento?—preguntó el marqués.

—¡Me gusta la especie, señores míos! El momento solemne: la apertura del testamento!

A estas palabras todo el mundo se estremeció, y el mismo Bontemps de Saint Christel se detuvo inmóvil sin acabar de ir con el tenedor á la boca.

—Sí, señores,—continuó el mayor de los Franquepée,—dentro de tres dias es el día solemne.

—Es deplorable, señores,—repuso el marqués,—enteramente deplorable que ninguno haya descubierto el brillante.

—¡Ah!—murmuró cada uno de los presentes con tono distinto.

Raul se estremeció y prestó atento oído á la conversacion.

—Yo he perdido mi latin,—murmuró el caballero Arturo de la Barillere, que ta echaba de erudito.

—Y yo tambien,—repuso Franquepée el mayor, aunque ignorante como un niño de la Edad media.

—Y yo tambien,—repuso el eco de su hermano el vizconde de Franquepée.

—Yo, señores, ya sabéis que nunca he creído en el brillante,—repuso el marqués.

—Paudrille sin embargo nos ha asegurado...

—¿Y quién os dice que Paudrille no estaba de acuerdo con su señor para engañar á sus parientes?

Esta suposicion del marqués dió mucho en qué pensar á los circunstantes.

—¡Un diamante de tres millones!—murmuró Mr. Arturo de la Barillere.

—¿Queréis conocer por completo mi opinion?—esclamó el marqués de Pors treac.

—Hablad,—esclamaron todos.

—Pues bien; si el diamante existe, nuestro pariente el difunto conde de Pors treac le ha ocultado tan bien que ninguno le hemos de encontrar. El diamante, segun mi opinion, no era mas que un cebo para atraernos aquí y burlarse de nosotros.

—En fin, si existe,—repuso el mayor de los Franquepée,—el testamento hará mención de él supongo.

—Es probable.

—¿Y á quien irá á parar entonces?

—¿A quien herede el castillo?

Como cada uno esperaba heredar el castillo ninguno hizo la menor observacion.

—Sin embargo,—murmuró Raul,—si el testamento no hiciera mención de él...

—Eso no impediria al nuevo propietario ser su legítimo poseedor.

del jardín del Real, y que comprende unas cuarenta hanegadas, pidiendo la suspensión de la subasta de aquel terreno, en el que deseaba establecer su campo de experiencias. Creíamos que sería fácil conseguir este objeto, y nos alegraba la esperanza de que en sitio tan conveniente se realizase uno de los pensamientos que mas provechosos pueden ser para nuestra agricultura, cuando sin que sepamos que haya recibido contestación alguna la sociedad de Agricultura a la instancia presentada, se ha anunciado la subasta del arriendo de aquellas tierras.

Han sido destinados al apostadero de la Habana el teniente de navío D. Francisco Maurán, y los alféreces de navío don Manuel Villalon, D. Enrique Sortra y D. Joaquín Pavía. Ha quedado en situación de reemplazo desde 1.º de julio don Paulo Lopez de la Higuera, fiscal del juzgado de marina en esta corte.

La *Semaine financière*, periódico francés, dice que la alza de las acciones del Moviliario español, que se había detenido un momento bajo la influencia de las graves noticias políticas llegadas desde Madrid el día 9, había recobrado su movimiento.

Se trata de organizar una exposición europea en Lyon para 1.º de junio de 1869. La industria y el comercio de la que un día fué la primera ciudad manufacturera de Francia, se hallan en tan mal estado, que la municipalidad trata á toda costa de poner en ejecución este proyecto, como uno de los medios que considera mas eficaces para devolver la vida y el movimiento á la gran ciudad.

El *Correo de Andalucía* dice que ha leído en la prensa inglesa la noticia de que el cólera está haciendo estragos en Inglaterra.

Dice la *Montaña de Montserrat* que en la próxima feria de Bellcaire habrá un concurso de tamborileros, siendo presidente del jurado el Sr. D. Francisco Vidal, de Aix, el cual ha escrito un curioso é importante tratado sobre el instrumento de que se trata, con el título de el *Tamboril*.

Los aguaceros y lluvias en la alta montaña de Cataluña son tan frecuentes cual nunca se había visto en la presente estación, como lo demuestran las muchas avenidas que ha tenido el Llobregat desde últimos de mayo hasta la fecha. En la noche del 16 y en la madrugada del 18 ha tenido nuevamente dicho río dos fuertes avenidas que han impedido el paso por la barca del Prat.

El alcalde corregidor de Barcelona ha tomado una disposición acertada, cual es la de recoger en las casas Consistoriales á los niños extranjeros que provistos de arpas y violines recorren las calles de aquella ciudad hasta altas horas de la noche. Junto con ellos han sido llamados sus encargados para que den razon de los derechos que les asisten acerca de los niños detenidos, á fin de ponerlo en conocimiento del señor cónsul de su respectiva nación.

En un artículo que el Sr. Hoppe publica en la *Morina española*, aboga por que se traigan á España las fragatas *Vitoria* y *Arapiles*, aunque sea sin cañones y sin acabar de armar, pues aquí concluirán de alistarse, y no es posible adivinar los conflictos que pueden surgir en un plazo más ó menos corto y debemos ser previosos.

Ha sido nombrado comandante del Sur de Visayas, el capitán de fragata D. Manuel de Sierra y Castro.

En uno de los mas acreditados colegios de esta corte, cuyo director cuenta cerca de treinta años de práctica en la enseñanza, ha ocurrido recientemente, según dicen á la *Idea*, uno de esos hechos harto frecuentes, por desgracia, en esta clase de establecimientos. Uno de los profesores asalariados que tenía á su cargo, entre otras asignaturas, la del latín, valiéndose, según parece, de arteras mañas, y catequizando sordamente á sus propios discípulos, tal vez con descrédito del director, de quien había recibido grandes beneficios, sin que mediara disgusto alguno y sin cuidarse tampoco de dar anticipado aviso de su resolución, ha abierto, con título prestado, otro establecimiento de igual índole, arrastrando en su huida hasta 14 de sus alumnos. Ahora bien, quien da esa viva muestra de notoria ingratitud, ¿reune condiciones á propósito para ejercer el delicado cargo de maestro y educar convenientemente á la juventud? Por lo mismo que se repiten con triste frecuencia casos semejantes, debieran los padres de familia estar muy prevenidos contra estos improvisados directores que pretenden elevarse sobre las ruinas de un compañero, al que debieron tal vez el pan con que se alimentaron durante algunos años.

En las juntas generales de Vizcaya se ha acordado del mismo modo que lo acordaron las de Guipúzcoa, que se imprima y circule la notable Memoria que se fuere, escrita por el Excmo. señor D. Pedro de Egaña. Es dicha Memoria, dice un periódico vasco, un precioso documento que ha de causar magnífico efecto por el acendrado amor á las instituciones vascas que lo ha inspirado y su lectura comunica. Es una nueva deuda de gratitud que el país debe al eminente defensor de sus fueros.

Ha sido nombrado oficial segundo del gobierno de la provincia de la Coruña, D. Facundo Campo y Garate.

Hoy recibimos noticias de Canarias que alcanzan el 11 del actual. El 26 de junio había arribado al puerto de Santa Cruz el vapor de guerra *San Antonio*, saliendo para Fernando Poo el día 27. Parece que trata de publicarse un periódico neo en la capital de Santa Cruz. El día 6 del corriente pasó junto á aquella rada con rumbo al Sur una fragata española, el parecer la *Concepcion*. El día 4 se botó al mar desde el astillero de Las Palmas al pallebot *Remedios*, construido bajo la dirección del inteligente D. Tiburcio Miranda. El miércoles 8 también fué echado al mar desde los astilleros de Las Palmas, el pallebot *Cristina*, obra del acreditado constructor D. Adolfo Miranda. En el vapor-correo que fondeó el día 10, había llegado el señor brigadier don Rafael Muñoz Yaca, que va en relevo del gobernador militar de aquella plaza don Pedro Sartorius. En el vapor *San Antonio* que siguió su rumbo á Fernando Poo, iba el nuevo gobernador de la colonia y conducía cuatro millones de reales para aquellas islas. Durante el mes de mayo se han importado en las varias islas del archipiélago 311726 kilogramos de harina, 2779 hectolitros de trigo y 2746 de maiz. Todas estas introducciones han disfrutado de las bajas de derechos fijos establecidos por el gobernador de la provincia en su circular de 11 de marzo último.

templo estuvo muy concurrido por sus numerosos amigos. También tuvieron efecto el día 27 en la iglesia de la Merced, las exequias que los concejales de esta ciudad han costeado por el alma del que fué síndico de dicha corporación. Todo el ayuntamiento, con su presidente, el Sr. Gutierrez de la Vega, concurrió al acto. Las mencionadas honras han sido dignas de los caballeros que las han promovido y de la memoria honrosa que en esta ciudad ha dejado el que ha poco era celebrado por su limpia vida y hoy es un cuerpo inanimado. El Sr. D. Jaime Partagás, conocido entre los hombres que fuman, que es la mayoría de los hombres, por uno de los fabricantes mas distinguidos, acaba de ser objeto de una agresión leve y criminal y que hoy lo tiene postrado en cama y entre la vida y la muerte. Parece que salió en compañía de uno de sus hijos que acaba de casarse, para la Vuelta abajo, sitio predilecto del tabaco, donde tiene dicho señor muchas posesiones. Tomaba una noche el fresco en una de las habitaciones, cuyas ventanas daban á la calle, cuando un tiro disparado desde esta, dió en tierra con el Sr. Partagás. Uno de los proyectiles le entró por un ojo y el otro por el cuello. Afortunadamente no ha muerto y hay esperanzas de que se salve. Hasta ahora se ignora quien sea, ó quienes sean los criminales. La policía trabaja activamente en el descubrimiento de un crimen preparado entre las sombras de la noche y de una manera aleve. La de la Habana ha remitido á la comisión militar dos individuos atrapados en una de las fondas de la Habana y de los cuales había sospechas de que fueran los autores. Igual suerte cupo al fondista por ocultar á los presuntos criminales y negarse á acompañar á la policía en su registro.

En la pasada semana se han esportado 24103 cajas de azúcar. El mercado está flojo comparado con el de los años anteriores en igual época. Consiste este descenso, en que los pedidos se hacen á precios bajos y los tenedores se resisten á vender, hasta que el mercado mejore. El resultado de esto ha sido que hasta hoy solo se han vendido 7000 cajas en un año de tan buena cosecha.

La esportación de tabaco continúa escaseando en mucho á la del año pasado. La del en rama se elevó en la pasada semana á 403969 libras, y en lo que va de año sube á 2,668376.

El producto de las aduanas sigue en gran descenso su recaudación, si se compara con la de años anteriores. Esto consiste en la rebaja que han sufrido los aranceles.

El tiempo que está haciendo no puede ser mas caluroso. Todo el mes de junio ha sido insostenible. Algunas turbulencias arrojadas por las nubes de vez en cuando han dulcificado la atmósfera. El

TERCERA EDICION.

Nuestro ilustrado corresponsal en la Habana nos dice lo siguiente:

Habana, 30 de junio de 1868. Muy señor mío: El general Lersundi ha permanecido ocho dias en la isla de Pinos, único sitio de esta antilla que le quedaba por conocer. Durante su permanencia en dicho punto fué muy observado, así como las personas que lo acompañaban. Los baños han mejorado su quebrantada salud. El día de su llegada á esta ciudad lo esperaron en el paradero del ferro-carril de Villanueva el señor Gutierrez de la Vega, el conde de Balmaseda, el intendente de Hacienda y otras muchas personas de su particular amistad. Cinco horas permaneció aquí, y despues se retiró á su casa de verano, que está en el inmediato pueblo de Guanabacoa.

El día 22, segundo aniversario de la muerte del Sr. D. Salvador Samá, marqués de Mariana, se rezaron misas por su alma en la iglesia de San Felipe de esta ciudad. La memoria de este buen patriota no ha podido borrarse aun, y el

principal del edificio, quedando solo en el castillo un criado que fué el que corrompió Hector. Cerca de media noche, oyeron los pasos de Paudrille que subía á su habitación. Los dos hermanos le oyeron cerrar la puerta y correr el cerrojo, y despues absoluto silencio reinó en la casa. Ahora es la ocasión, dijo el conde. La condesa Durand había pasado las primeras horas de la noche, junto al lecho del enfermo; á las nueve Mr. de Verteuil había parecido dormirse y entonces la condesa se retiró á su habitación. Allí tenia servida la cena sobre un pequeño velador, y Paudrille la esperaba servilleta en mano. El mayordomo, olvidando la dignidad de su posición, quería servir por sí mismo á la sobrina querida de su difunto amo desde que esta comía en su habitación, que era como sabemos desde la noche del duelo. Paudrille comunicó á la condesa la seguridad que tenía en la destreza de Juan, y la hermosa joven cobró confianza al ver al anciano tranquilo, casi alegre. Cuando el criado que subía los platos, trajo los postres, el mayordomo cerró la puerta, pasó el cerrojo y se acercó á la condesa con aire misterioso. Señora, repuso, esta mañana os dije que la lectura del testamento tendría lugar mañana sin duda, porque hay quien está sobre la pista del brillante. Es verdad, ¿y qué? No os he dicho quien va á encontrarle. ¿Quién? Los hermanos Maltevert. ¿Sí? Lo siento, dijo con indiferencia la condesa. Os diré: esos señores han descubierto el sitio y el cofrecillo que le encerraba. ¿Y se le han llevado? ¡Eso no! ¿Cómo? ¿Quién se lo ha llevado ha sido yo. ¿Yo? ¿Cómo? vos no sois heredero. ¿Certo, pero sois heredera vos. ¿Y eso qué importa? Que le he tomado para vos. Si esos señores le han descubierto, un buen Paudrille, es una usurpación.

Os colocaré de centinela con dos pistolas á una puerta. Magnífico, eso me gusta. Y á vuestro hermano á otra. Eso me gusta, repuso el hermano menor, siempre eco fiel del primogénito. Pero entretanto, repuso Mr. de Maltevert, id á dormir, acostaos vestidos y yo os despertaré.

XIX. Hector y su hermano quedaron solos. ¿Y bien? dijo Raul vivamente. Está todo dispuesto, contestó el conde. He hallado en casa de un carpintero en Avallon un manajo de llaves, de las que alguna viene á esa cerradura, una llave y unas tenazas. He comprado además un coche de camino y dos excelentes caballos. ¡Bravo! Además he hecho otra famosa adquisición: un alemán prisionero en Francia hace mucho tiempo y al que los recientes tratados han puesto en libertad. Pensaba volverse á pie á su país natal; yo le compré su fidelidad tanto mas completa, cuanto que no había nada en francés. A media noche nos aguarda con el carruaje á noventa pasos del castillo en el sendero que atraviesa el bosque. Tengo tambien comprado á un criado de la casa y echará unas gotas del narcótico que le he dado en el vaso de la condesa... Ya ves que está todo previsto y esa mujer es nuestra. ¡Y el brillante! exclamó Raul. Ambos se encaminaron á su habitación y continuaron celebrando consejo. Hermano, exclamó Raul, antes de apoderarnos de la condesa, es preciso tener el cofrecillo. Sin duda. Al regresar del subterráneo nos dirigimos á su cuarto, del cual me ha entregado el criado susodicho una llave. Es decir que todo está pronto? Todo. Los dos hermanos examinaron sus pistolas, y despues de convencerse de que estaban cargadas, cifraron un cinco repleto de oro y aguardaron con impaciencia que todo ruido cesara en el castillo. Para dejar á los herederos en mayor seguridad de registrar el castillo en todos sus rincones, Paudrille había alojado á los criados en un cuerpo separado del

calor y la humedad, origen de la mayor parte de las enfermedades, han producido muchas de un carácter sospechoso. La fiebre amarilla, enemiga implacable de los europeos, aunque no tan abundante como el año pasado, sin embargo, no deja de hacer víctimas. Acaban de morir de ella D. Aureliano Salazar y Sanchez, oficial de la administración de contribuciones de Villaclara y el médico de sanidad militar García Rebollo.

El bazar para los pobres terminó há ocho dias. Ha producido 90000 duros. Las dos últimas noches hubo mucha animación y se jugó bastante, á pesar de que el método seguido no ha gustado al público. Como adición á la suma antedicha, el gobernador superior civil autorizó en la noche del domingo 28 un baile de máscaras en el teatro de Tacón, y el cual, á pesar de los calores, estuvo bastante concurrido de ciertas mujeres y de hombres jóvenes y alegres. Aquí agrada mucho la careta, y con tal de llevar la cara tapada bailan en junio y salen contentos. En el inmediato pueblo de las Puercas, se preparan bailes campesinos durante las noches del estío. Estarán muy animados, porque las señoras principales de esta ciudad piensan concurrir á ellos. El sitio es agradable y las noches también.

En la mañana del día 20 del que corre, salió del dique Brooklyn, Estados Unidos, la fragata acorazada *Tetuan* de nuestra marina de guerra. Montó inmediatamente su artillería y á estas fechas estará en España, á donde ha sido destinada.

Hay sale para Nueva-Orleans, la fragata *Churrucá*, que ha poco llegó á este puerto de la Habana procedente de Nueva-Granada. La manda el Sr. D. Diego Casariego, marino joven y distinguido por su inteligencia y por sus prendas personales.

La emigración madrileña que ha plantado este verano sus reales en los deliciosos alrededores del famoso monasterio de San Lorenzo del Escorial, tiene que dirigir una súplica, y lo hace por nuestro conducto, al nuevo presidente de la corporación de capellanes reales, señor obispo de Puerto-Victoria; que permita tener abiertas las puertas de los claustros bajos á las mismas horas que lo estaban anteriormente durante la presidencia de los antecesores de su ilustrísima. Son sitios muy frescos y agradables y los temporistas escorialeses no pueden consolarse de la falta de un pasito por los claustros á ciertas horas, la cual no perjudica á nadie.

Vamos creyendo que algunos industriales no entienden su negocio y en este número debemos comprender á los cocheros de plaza; porque varias veces nos ha sucedido no encontrar ni un solo pe-

que el conde.—Un secreto que no puedo revelar y de que me ha hecho dueño la casualidad, me ha dado á conocer que la condesa es la heredera casi universal del conde. ¡Ved lo que hacéis y no vayais á condenarla por este hecho, sino por sus faltas!

El conde menta al hablar así, pero sabía que por este medio quitaba á la condesa hasta el último defensor, si podía encontrarle entre los coherederos. No, no, exclamó la mayoría; ¡la condenamos por sus faltas, por sus extravíos!

—Pues bien, entonces, repuso Hector con voz solemne, despues de haber oído á todos constituidos en tribunal de familia, yo, el jefe de la rama mayor de nuestra familia, condeno á la condesa Durand á ser trasportada á Alemania y encerrada en un convento, encargándome yo mismo de la ejecución!

Un murmullo de entusiasmo sucedió á estas palabras: —Ahora señores, dijo Hector, volved á vuestros cuartos y descanad tranquilos. Si durante la noche algun ruido llega á vuestro oído, sean gritos, amenazas ó tiros, suponed que soñais!

Apoyó la acentuación en estas últimas palabras y con un gesto imperioso levantó la sesión. Cada uno de los herederos desfiló por delante de él haciendo para sí diversas reflexiones.

Yo, repuso Porstreac, no quiero mezclarme en esto; ¡la condesa me ha desheñado, tanto peor para ella; voy á dormir como un tonto!

Yo, repuso aparte Arturo de la Barillere, encuentro la sentencia justa, y he obrado según mi conciencia, pero los medios de ejecución no me conciernen. Soy hombre de toga y no de espada.

Bontemps de Saint-Christol pensaba entre tanto... —Me parece que la cena ha sido hoy mas fría que otras noches; parece que aun tengo apetito.

Hector detuvo al conde de Franquepée que salía el último y le dijo: —Primo, vos habeis sido guardia de Corps. —Certo, primo mío. —¿Se puede contar con vos? —Sin duda. —Muy bien; acaso tendré necesidad de vos esta noche. —¿Qué debo hacer?

—Certo, señores, prosiguió el marqués con tono ligeramente burlesco; en otro tiempo la familia hubiera pedido una ordenal rey para encerrar en un convento á una mujer que es ocasión de tales escándalos; pero hoy... —Hoy, dijo una vez desde el dintel de la puerta, —á falta del rey hay la sentencia suprema y misteriosa de toda una familia!

Los herederos se volvieron estupefactos y apocados de pie, tranquilo y sereno como el juez al pronunciar una sentencia, al conde Hector de Maltevert, que acababa de entrar. El conde cerró tras sí la puerta, se adelantó y dijo: Señores, si uno ó varios de nosotros se encargasen de la ejecución de la sentencia, ¿condenaríais á perpétua reclusión á esa mujer que deshonra nuestro nombre? —Sí, sí, dijeron á la vez los Franquepée y el caballero Arturo.

Bontemps de Saint-Christol cerró los ojos en muestra de asentimiento, y solo el joven Carlos de la Barillere se salió en su cualidad de secreto adorador de la condesa. ¿Quién puede condenar á la que ama? Ved lo que hacéis, señores, repuso

que el conde.—Un secreto que no puedo revelar y de que me ha hecho dueño la casualidad, me ha dado á conocer que la condesa es la heredera casi universal del conde. ¡Ved lo que hacéis y no vayais á condenarla por este hecho, sino por sus faltas!

El conde menta al hablar así, pero sabía que por este medio quitaba á la condesa hasta el último defensor, si podía encontrarle entre los coherederos. No, no, exclamó la mayoría; ¡la condenamos por sus faltas, por sus extravíos!

—Pues bien, entonces, repuso Hector con voz solemne, despues de haber oído á todos constituidos en tribunal de familia, yo, el jefe de la rama mayor de nuestra familia, condeno á la condesa Durand á ser trasportada á Alemania y encerrada en un convento, encargándome yo mismo de la ejecución!

Un murmullo de entusiasmo sucedió á estas palabras: —Ahora señores, dijo Hector, volved á vuestros cuartos y descanad tranquilos. Si durante la noche algun ruido llega á vuestro oído, sean gritos, amenazas ó tiros, suponed que soñais!

Apoyó la acentuación en estas últimas palabras y con un gesto imperioso levantó la sesión. Cada uno de los herederos desfiló por delante de él haciendo para sí diversas reflexiones.

Yo, repuso Porstreac, no quiero mezclarme en esto; ¡la condesa me ha desheñado, tanto peor para ella; voy á dormir como un tonto!

Yo, repuso aparte Arturo de la Barillere, encuentro la sentencia justa, y he obrado según mi conciencia, pero los medios de ejecución no me conciernen. Soy hombre de toga y no de espada.

Bontemps de Saint-Christol pensaba entre tanto... —Me parece que la cena ha sido hoy mas fría que otras noches; parece que aun tengo apetito.

Hector detuvo al conde de Franquepée que salía el último y le dijo: —Primo, vos habeis sido guardia de Corps. —Certo, primo mío. —¿Se puede contar con vos? —Sin duda. —Muy bien; acaso tendré necesidad de vos esta noche. —¿Qué debo hacer?

—Certo, señores, prosiguió el marqués con tono ligeramente burlesco; en otro tiempo la familia hubiera pedido una ordenal rey para encerrar en un convento á una mujer que es ocasión de tales escándalos; pero hoy... —Hoy, dijo una vez desde el dintel de la puerta, —á falta del rey hay la sentencia suprema y misteriosa de toda una familia!

Los herederos se volvieron estupefactos y apocados de pie, tranquilo y sereno como el juez al pronunciar una sentencia, al conde Hector de Maltevert, que acababa de entrar. El conde cerró tras sí la puerta, se adelantó y dijo: Señores, si uno ó varios de nosotros se encargasen de la ejecución de la sentencia, ¿condenaríais á perpétua reclusión á esa mujer que deshonra nuestro nombre? —Sí, sí, dijeron á la vez los Franquepée y el caballero Arturo.

Bontemps de Saint-Christol cerró los ojos en muestra de asentimiento, y solo el joven Carlos de la Barillere se salió en su cualidad de secreto adorador de la condesa. ¿Quién puede condenar á la que ama? Ved lo que hacéis, señores, repuso

tero en la estación del Norte a la llegada de los trenes del Escorial por la mañana...

En una carta de París que publica el Nord de Bruselas, se dice lo siguiente: «Hablándose días pasados en Fontainebleau del fin trágico del príncipe Miguel de Serbia y de los manifestos de Félix Pyat, provocando el asesinato, el emperador Napoleón pronunció estas palabras: «En la posición que ocupo, la vida no tiene ningún atractivo mas que el de ser útil a la prosperidad y grandeza de la Francia. Mientras yo viva no trataré de otra cosa, y la Providencia, que visiblemente me ha sostenido hasta aquí, no me abandonará. Pongo, sin embargo, mi suerte en sus manos. Ella decidirá si mi vida ó mi muerte pueden servir mejor los intereses del país. En presencia de tantos partidos animados de ambiciones rivales y de pasiones subversivas, no hay salvación para la Francia si no queda íntimamente ligada a mi dinastía, que es el símbolo del orden y del progreso.»

«Pudiera muy bien suceder que una muerte violenta, si llegó a ser herido, contribuyera aun más a la consolidación de mi dinastía, que la prolongación de mis días. En efecto, el hombre que inspira ó que comete un asesinato político, que se hace a la vez juez y verdugo, produce siempre el efecto contrario al que se promete; lo que ha pasado en Serbia es una prueba evidente. Los conspiradores esperaban que matando al príncipe Miguel vendría a reinar otra dinastía, y por el contrario han afirmado en el trono la familia de Obrenowitch. Entre nosotros, si uno de los numerosos atentados dirigidos contra el rey Luis Felipe hubiese dado resultados, la casa de Orleans reinaria en Francia.»

«Mañana, hoy, si caigo bajo el brazo de algún asesino, el pueblo a una sola voz aclamará a mi hijo, y aun si toda la familia imperial desapareciese, el pueblo iría como en Serbia a buscar algún pariente ó sobrino de mi nombre un Milano cualquiera para levantar la bandera del imperio, vengar el asesinato y sancionar una vez más esta verdad: que el partido que mancha sus manos con sangre, no se aprovecha jamás de su crimen. Así moro el porvenir sin temor alguno. Que viva ó que muera, mi vida ó mi muerte serán igualmente útiles a la Francia, porque la misión que me ha sido impuesta se cumplirá sea por mí ó por los míos.»

El corresponsal asegura ser auténticas estas palabras. Ayer, último día de la novena del Carmen, salió por la tarde de la parroquia de San Ginés una solemne procesion con la imagen de Nuestra Señora, por las calles de Bordado es, Arenal, Fuentes, San Felipe, Mayor, Puerta del Sol y Arenal a la espresada iglesia. La corrida de toros verificada ayer tarde fué mediana; el ganado de Veragua fué flojo y huido a la muerte, excepto el 6.º que saltó mas bravo y dió algunos revolcones a los picadores. Los banderilleros bien en general y especialmente Cuco y Nicolás Baro, que hacia muchos años no toreaba en esta plaza y que recuerda el buen toreo de otros tiempos. Los espadas Tato, Frasuelo y Bocanegra despacharon sus tres primeros toros de una sola estocada hasta los gavilanes, si bien en los segundos el Tato lo despachó de dos pinchazos y una buena, Bocanegra una baja y Frasuelo de una buena encontrándose y otra delantera y baja. La entrada regular.

Segun parece, el Sr. Janer, gobernador que ha sido de varias provincias, y declarado cesante hace poco, vuelve a la vida literaria, y publicará en breve, con el título de Estudios prácticos de Arqueología, un libro en que dará cuenta de los descubrimientos artísticos y escavaciones arqueológicas de las provincias de su mando. No por esto ha descurrido tan laborioso literato la parte administrativa, pues sabido es que la suscripción a billetes hipotecarios que se verificó en Bilbao hallándose allí de gobernador, ascendió nada menos que a veintitres millones de reales.

D. Cándido Luque, director que era de la Revista Comercial de España, se ha encargado de la Revista Popular de España.

A pesar de las variaciones atmosféricas, la salud pública continúa en el mejor estado, aun cuando haya bastantes calenturas gástricas, intermitentes, cuotidianas y tercianas, irritaciones gastro-intestinales, diarreas, cólicos, erisipelas, oftalmías, reumatismos, neuralgias, anginas y viruelas. Como las enfermedades indicadas, a pesar de su número, han perdido mucha parte de su malignidad, cediendo mejor a los auxilios de la ciencia, las defunciones en esta semana han sido poco numerosas.

El alcalde y ayuntamiento de Vilasar de Mar, cuyo pueblo ha quedado casi arruinado con el furioso pedrisco que sufrió

en uno de los primeros días de la anterior semana, se han visto en la precisión de elevar al gobierno una súplica pidiendo gracia en el pago de las contribuciones, que satisfaciéndose allí por reparto, muchos vecinos se hallarán en el caso, no solo de no poderlas pagar, sino que ni medios tendrán para poder subsistir, como empieza ya a demostrarlo el gran número de vecinos que han solicitado su cédula para emigrar del pueblo.

El viernes último cayó un rayo en el fuerte de Atarazanas de Barcelona. La chispa eléctrica destruyó el telégrafo y causó algunos daños en el edificio, sin causar desgracias personales.

El Diario de Barcelona recuerda que el día de la Virgen del Carmen en el año de 1783 se crearon los serenos en aquella capital.

Su Santidad ha agraciado con la dignidad de canónigo de la catedral de Llerida a D. José Tañá y Freixas, digno mayordomo del prelado de aquella diócesis.

Las últimas noticias de Jamaica dicen que ha habido fuertes tormentas que han hecho mucho daño a las siembras de toda la isla y causado la pérdida de algunas casas y aun vidas. En algunos puntos los rios hicieron tan repentinas crecidas que barrieron con todo, sin dar lugar a salvanada, así es que deben haber perecido algunos. El puente del ferrocarril de Jamaica es uno de los que sufrieron el desastre. Las noticias de las desgracias conmueven; y en algunos casos no han sido horriblemente mayores por milagros providenciales.

La casa del cónsul romano en Trieste ha sido atropellada por la multitud y arrancadas las armas pontificias.

Las últimas noticias del Paraguay dicen que el bombardeo de las posiciones paraguayanas por los aliados continúa. Los paraguayanos habian atacado las posiciones de Chaco, siendo rechazados.

Hace dos días profesó en el convento de las Salesas una hija del duque de Uceda. Asistió una numerosa y brillante concurrencia; predicó el P. Medrano.

Han sido nombrados catedráticos de término de la facultad de farmacia D. José Alerani y D. Mariano del Amo.

Terminados ya los exámenes de maestros normales, van a empezar inmediatamente los de maestros superiores a los que seguirán sin interrupcion los de los elementales.

Ayer, como habíamos anunciado, se verificó la distribución de premios a los jóvenes de la escuela de adultos del instituto de la calle del Pez. Despues de un espreivo discurso del Sr. Palou, decano de la facultad de teología, presidente de la asociacion, alusivo al acto, se entregó a ocho alumnos un traje ó prenda de vestir valuado en 160 rs., y a otros cinco unos diplomas de menciones honoríficas. De los ocho primeros fueron: Francisco Jimenez, esterero; Agustín Gonzalez, estampador; Antonio Lopez, acólito; Juan de Dios Guerra, carpintero; Ulpiano Garcia, cerrajero, y Juan Bravo, albañil.

Los de las menciones honoríficas fueron: Celedonio Ulloa, albañil; Regino San Andrés, cantero; Bernardo Bedmar, carpintero de coches; Francisco Garcia Marqués, zapatero, y Ramon Suarez, fundidor. Acto seguido uno de los premiados leyó un discursito redactado por uno de sus compañeros y firmado por todos, dando gracias por el interés que la asociacion viene mostrando en el cumplimiento de su filantrópico objeto.

Mas de 150 han sido los jornaleros que durante el curso último han acudido a adquirir la instruccion de que carecian al instituto para adultos establecido en la calle del Pez. Los resultados que han obtenido han de animar a otros muchísimos para el año próximo. La matrícula se abre el 1.º de setiembre hasta el 15 del mismo.

Los periódicos de la Habana que hoy recibimos y cuya última fecha es del 30 de junio, nada de particular nos dicen de aquella capital que no contenga la carta de nuestro corresponsal que insertamos en otro sitio. Del interior de la isla dicen que son considerables los daños que causaron los últimos temporales, pero que aun así no dejará de ser muy notable la cosecha de azúcar.

Un diario de la capital da pormenores del asesinato del Sr. D. Antonio Rosete, joven comerciante de un pueblo próximo. Las investigaciones practicadas por los tribunales, dieron por resultado la prision de una mujer y un individuo llamado D. José Gomez, como presuntos autores del crimen. La señorita doña Ana de Rueda se habia asesinado tomando un veneno activo. Segun se decía, aquella desgraciada estaba con la razon perturbada por una pasion amorosa.

Dice el Diario de Teatros: «El circo de Price ha estado animado estos días con motivo de los ejercicios de la doble cuerda, ejecutados por los hermanos Conrad, y de los Cráteres del Vesuvio, trabajo infernal enteramente nuevo ejecutado por mañama Loyol y que es digno de verse. También llaman la atencion y son muy aplaudidos en dicho circo, los niños José y Julio, cuyos ejercicios de dislocacion sorprenden sobre manera, pues sus cuerpos parecen ser de goma elástica.»

Mr. Price ha contratado, y llegará en breve a Madrid, una gran notabilidad gimnasta-femenina. La señorita Azella, única que existe en su género por sus sorprendentes ejercicios y atrevidos saltos sobre los trapecios.

Ha llegado a Madrid para asuntos particulares el maestro Skodopole, director que ha sido por espacio de muchos años de la orquesta del teatro Real y que actualmente lo es del imperial italiano de París.

Han regresado a Madrid la señorita Boldun, la señora Dansant, el Sr. Ibañez y algunos otros de los artistas de la compañía del teatro del Príncipe que fué a dar algunas representaciones en el teatro del Prado catalan de Barcelona. Doña Matilde Díez se ha quedado descansando de sus tareas artísticas en la bonita quinta que posee en las cercanías de dicha ciudad. D. Manuel Catalina ha salido de la misma para tomar baños, y regresará a Madrid a mediados del mes próximo, para preparar lo necesario para la próxima temporada teatral del teatro del Príncipe.

En nuestro número del sábado nos ocupamos de las mejoras llevadas a cabo en la elaboracion de tabacos. Hoy tenemos que añadir que la direccion de Estancadas, de acuerdo con la fabrica de Madrid, ha adoptado las medidas convenientes para que sin pérdida de momento practique la prueba oficial del nuevo procedimiento de elaboracion de que ya tienen noticia nuestros lectores y del que se esperan muy favorables resultados para los fumadores y para los intereses de la Hacienda. Las naturales dificultades que lleva en sí todo nuevo pensamiento, para cuyo desarrollo no hay nada previsto en las leyes y reglamentos, han impedido que el que nos ocupa se llevase a cabo tan pronto como hubiera sido de desear. Afortunadamente los jefes del espresado centro administrativo, deseando plantear lo mas pronto posible el nuevo sistema de elaboracion han salvado todas las dificultades y facilitando de su bolsillo las cantidades necesarias para que inmediatamente se ponga por obra el indicado ensayo, de cuyos resultados podrán los consumidores juzgar dentro de breves días, puesto que los tabacos procedentes de aquel se pondrán a la venta pública en la tercera de esta corte. El inventor en tanto ha hecho ya aplicación de su procedimiento en tabacos, cuya venta está autorizada.

El gobierno griego busca un ministro de Justicia capaz de dirigir los tribunales segun las necesidades políticas. Dicen de Viena que en el ánimo del emperador Francisco José hay dos tendencias opuestas, una la de la familia imperial, que desea inclinarse en favor de los ultramarinos, y otra la del ministerio, y particularmente del baron de Beust, que le seduce con sus aspiraciones liberales. La excitacion de los ánimos, que crece dia por dia en Austria, indica la proximidad de graves acontecimientos en aquel imperio.

Desmientese en Berlin la noticia de que el presupuesto provisional para el año próximo arroja un déficit de seis millones y medio de thalers.

El gobernador de Trieste, hermano del baron de Bach y autor del Concordato, acaba de ser destituido a consecuencia de una demostracion hostil que se ha verificado delante de su residencia. La duracion del arriendo de la renta de tabacos en Italia será de quince años. La escuadra francesa del Mediterráneo ha sido invitada por el gobierno austriaco a las fiestas que debe ofrecer el sirviente Tegethoff en Pola y en Trieste a la escuadra inglesa del Adriático.

El International de Londres y el Morgen Post de Viena aseguran que la alianza austro-francesa está en vias de ajustarse y que el encargado de las negociaciones es el conde Andrássy.

Por el sereno de comercio Renito Morato, fué conducido anoche a la casa de socorro de la calle de Fuencarral y después al hospital de la Princesa, un hombre que fué herido gravemente al pasar por los cuatro caminos. Se ignora quiénes fueran los agresores.

No es cierto que hayan surgido dificultades para la formacion de la compañía dramática que ha de actuar el invierno próximo en el teatro de Variedades. Los señores Ugalde y Delgado están completamente conformes y el último se ocupa asiduamente en la formacion de la compañía que será numerosa y escogida y ofrecerá al público varias obras nuevas de distinguidos autores de que se ha hablado ya hace algun tiempo en la prensa.

El Anuario de la universidad Central publica el resultado de los exámenes verificados en el colegio Hispanoamericano de Santa Isabel, en esta corte, desde su fundacion en 1839, cuyo resultado es el siguiente: Se han verificado 957 ejercicios, y de ellos 324 merecieron la censura de sobresalientes, 185 la de notablemente aprovechados, 216 la de buenos, 209 la de medianos, y solo 13 la de reprobados.

En junio próximo pasado han tenido tambien lugar los ejercicios para el grado de bachiller en artes, y de 14 merecieron la nota de sobresalientes 8, 4 la de notables y 2 la de aprobados.

Parece que son muchos los espositores tanto españoles como extranjeros que se proponen enviar sus productos al concurso que se celebrará dentro de poco en la capital de Aragón, y que por lo tanto, la esposicion aragonesa tomará las proporciones de una verdadera solemnidad industrial. Las exposiciones locales van tomando progresiva importancia. En la ciudad de Flors, una de las mas industriales y mercantiles de Normandía, acaba de organizarse una verdaderamente magnífica, que se abrió el día 11 del corriente, y los productos mas notables que en ella figuran son las máquinas agrícolas y el ganado. La esposicion escolar es tambien muy rica.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS: Paris 19 (por la noche).

El emperador ha marchado a Plombières en la mañana de hoy. Es probable que el sábado próximo quede cerrada la legislatura del año actual.

Los periódicos la «France» y el «Etendard» desmienten que el gobierno español haya sido advertido por el gobierno francés de ningún reciente suceso.

Florenca, 19. El periódico la «Italia» dice que han sido presos en Puerto Mauricio dos españoles de quienes se sospechaba que hacian enganches para España.

Nuestro corresponsal de la Habana nos dice lo siguiente: «El cólera se ha desarrollado otra vez en esta ciudad. La casa de locos ha sido atacada y en pocos días ha habido mas de cien muertos. El general Lersundi por su parte y el Sr. Gutierrez de la Vega por la suya, toman en estos momentos todas las medidas necesarias para la pronta y eficaz asistencia de los dementes. En la ciudad tambien ha comenzado.»

Ayer a las cinco de la tarde se constituyó el juzgado de guardia en el real sitio del Retiro, en cuyo estanco llamado de las Campanillas, fué hallado el cadáver de una señora como de unos 80 años de edad, decentemente vestida. Ignórase quién fuera aquella desgraciada y los motivos que pudieron motivar la desgracia. El juzgado practicó las diligencias oportunas y dispuso la traslacion del cadáver al depósito del hospital General para su identificación.

Esta mañana a las cinco, falleció repentinamente en la pradera del canal, un hombre de unos 30 años de edad, que iba a trabajar. Lamábase José María Parrondo, y el juzgado de guardia entiende en asunto.

Algunos de los concurrentes asiduos a los conciertos que dirige el Sr. Gaztambide, nos suplican que escitemos el celo de la sociedad de profesores para que se repita algunas veces la hermosa sinfonia de Le pardon de Ploermet, que tan aplaudida ha sido de nuestro público en años anteriores. Como es petición de damas, y tan proverbial la galantería del Sr. Gaztambide, creemos que este suelto puede considerarse como el anuncio de la espresada repetición.

D. Leocadio Ramon Garcia ha solicitado del ministerio de Fomento que se practique el ensayo de un reloj contador de su invencion aplicable a los ferrocarriles.

Han sido desahucadas por la censura de teatros la comedia «Los héroes del Principado» del Padre de los Pobres, destinado a un teatro de Barcelona; «La virtud en la pobreza», y «Machacar en hierro frio.»

Ha fallecido en Santander el Sr. D. Benigno Maria Gonzalez, administrador de Hacienda pública de aquella provincia.

Un periódico francés, al ocuparse del destierro de algunos generales españoles, coloca a Soria, a la que llama Joria, y a Lugo en las islas Canarias.

En el mercado de granos de Madrid se han vendido hoy 2647 fanegas de trigo, al precio medio de 8'709 escudos fanega. La cebada nueva se vendió de 4'000 a 4'250 escudos fanega, y la añeja de 4'500 a 4'700.

Hoy han entrado por las puertas de esta capital 5843 arrobas de trigo, 1902 arrobas de harina de idem, 264 arrobas de carbon, 118 vacas, que componen 41350 libras de peso, y 623 carneros, que hacen 14119.

Ayer fué conducida a la cárcel una joven por haber hurtado 87 duros a doña Concepcion Blanco, que habita en la calle de las Beatas.

Se ha comunicado una orden a los ingenieros jefes de divisiones hidrográficas, a fin de que durante la época actual se dediquen con preferencia al estudio de aforo de aguas en los principales rios y sus cuencas. Esta medida revela que se empieza a fijar la atencion de un modo decisivo en la trascendental cuestion de riegos.

El teniente coronel de ingenieros, actual director de telégrafos, D. Salustiano Sanz, cuando cese en la direccion indicada, no quedará cesdente, como ha dicho un periódico, sino que como diputado a Cortes quedará en situacion de retiro, con los haberes pasivos que las leyes determinan para estos casos.

Escriben de Viena al Memorial diplomático que el gobierno francés no ha presentado ninguna protesta propiamente dicha al Austria por el voto del Reichsrath que ha impuesto sobre la renta de la deuda austriaca una contribucion de 16 por 100, limitándose a hacer algunas observaciones sobre los argumentos que el baron de Beust esponia en su despacho de 9 de junio al conde de Appony en Londres. La forma en que estas consideraciones han sido hechas, permiten suponer que esta cuestion no alterará en nada la marcha y el carácter de su política respectiva.

Leemos en el Eco de Cartagena: «A pesar de lo dicho por algunos colegas de Madrid, a un se encuentra en el presidio de esta plaza nuestro estimado amigo el escritor público D. Luis Blanco y Navarro.»

Segun nos escriben de Ibiza, a las seis de la mañana del día 10 fundó en aquel puerto el vapor de guerra Leon, conduciendo al general Echagüe.

Parece que el Sr. Sanchez de Molina, gobernador de provincia que ha sido, ocupará un puesto en el ministerio de la Gobernacion.

D. Ramon Gonzalez de la Peña, auxiliar de la secretaria de Hacienda, ha sido trasladado a la administracion de Hacienda de Avila suprimiéndose la plaza que ocupaba.

Ha sido declarado cesante el inspector de vigilancia de Zaragoza D. José María Adema y en su lugar ha sido nombrado D. Rafael Perez Vento.

Ha sido aprobado el aumento de 60 guardias rurales a la fuerza ya existente en Soria.

El gobierno sigue fijando su atencion en la importante cuestion de subsistencias y no tardará en hacer pública alguna determinacion respecto del particular. En tanto y para resolver con mas acierto el asunto, se han pedido y se están recibiendo ya datos de las provincias acerca de las existencias de cereales, resultado de la recoleccion, cantidad que cada una necesitará para el consumo y la siembra y sobrantes que se calcula podrán quedar.

Ha llegado de Canarias, de paso por Paris, D. Manuel Sot mayor y su familia, hospedándose en la casa núm. 2 de la calle del Arenal.

Ha sido trasladado a la escuela de náutica de Bilbao el catedrático D. Domingo Martín y Perez.

En breve publicará la Gaceta los programas de exámenes para el ingreso en las escuelas especiales dependientes del ministerio de Fomento.

Ayer ha debido quedar hecho el arreglo de auxiliares del ministerio de la Gobernacion y hoy ó mañana quedará terminado el de los destinos inferiores.

Las noticias de los presidios de Zaragoza, Toledo y demásson satisfactorias respecto a sanidad. Ha mejorado muchísimo el estado sanitario y en otros ha desaparecido por completo todo indicio de existencia de enfermedades peligrosas.

Parece que en breve se harán algunas ligeras modificaciones respecto a personal de secretarías de gobiernos de provincia como consecuencia de la combinacion de la secretaria de Gobernacion, y el ceo del Sr. Estéban, go ernador de Gerona quien, como dijimos hace tiempo, volverá a ocupar su puesto en el ejército como jefe de estado mayor.

El nuevo oficial de Gobernacion, señores Nuñez, ha sido destinado a establecimientos penales.

La cotizacion oficial de la BOLSA DE MADRID DE HOY es la siguiente:

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos Puntos, Del 18, Del 20. Rows include 3 por 100 consolidado, Idem pequeños, Idem fin de mes, Idem fin del próximo, Idem exterior, 3 por 100 diferido, Idem fin de mes, Participes legos, Amortizable de primera, Idem de segunda, Deuda del material, Deuda del personal, Obligaciones municipales, Billetes hipotecarios, Idem carpetas, Billetes segunda serie, Banco de España, CARRERAS, 1º de abril de 4000, Idem de 2000, 1º de junio de 2000, 31 de agosto de 2000, 3º de marzo de 2000, 1º de julio de 2000, Obras públicas, Canal de Isabel II, FERRO-CARRILES, Obligaciones generales 2000, Idem nuevas 2000, Idem 2000, Idem nuevas 2000, CAMBIOS, Londres a 90 dias fecha, París a 90 dias vista.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 21. - Santa Práxedes, virgen. CULTOS. - Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carme...

EN LA TARDE DEL DOMINGO 19 DEL corriente se quedó olvidada una sombrilla en un coche de plaza que tomaron dos señoras en la Puerta del Sol...

UNA JOVENDESEA MARCHAR A BAÑOS de mar en clase de doncella. Corredora alta 8. tercer derecha. 1

BAÑOS Y AGUAS PURGANTES DE Loeches. - Este establecimiento, abierto al público desde el 15 de junio, queda oficialmente cerrado el 15 de setiembre...

BAÑOS MEDICINALES SALINOS, UNICOS en esta corte, calle del Mediodía, Grand, núm. 11. Bien conocidos del público por las excelentes virtudes de sus aguas...

LA COMERCIAL, BARQUILLO, 28, BAJO derecha. Facilita grandes cantidades sobre fincas en Madrid y papel del Estado...

EN LA PUERTA DEL SOL, NUM. 3. Entarero, se cede un gabinete bien amueblado. 1

GABINETE Y ALCOBA DE LUJO. Preciados, 9, portería, informarán. 1

EL 18 por la noche se estravió un saco de noche desde la Puerta de Toledo por la ronda de Atocha a la Carrera de San Jerónimo...

MODISTA. - PRECIOS ECONOMICOS. Hace y reforma trajes. Los corta por 8 rs. Corta, prueba e hilvana por 12 rs. Patronés, 4 rs. Calle Mayor, 97, piso 4.º

BARATURA EXTRAORDINARIA. - SE HA recibido en comisión una partida de vino tinto de mesa, superior en su clase, a real la botella, abonado el casco, y a 20 rs. arroba. Bodega Jerezana, calle de Carlos III, frente al teatro Real.

CASA DE PRÉSTAMOS, BAÑO 11. Recordamos al público este establecimiento como de toda confianza, y en el que hay reserva, exactitud y buen orden.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA SOLEDAD GONZALEZ MONTAOS falleció el 21 de julio de 1867. Los hijos, nietos y testamentarios suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

SE DESCUENTAN POLIZAS DE SEGUROS de vida y papel de sociedades que convenga. Príncipe, 16, segundo derecha.

LA SEÑORA D.ª ATANASIA MARTINEZ viuda de D. Agustín Díaz (g. e. p. d.), ha fallecido hoy 20 a las once de la mañana. Sus hijas doña Josefa y doña Soledad Díaz, hijo político y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios...

COMPRA DE FINCAS. - SE DESEA Comprar una finca o término redondo de pasto ó labor, y aunque sea la porción del mator condómico en él, ó una buena yugada de tierras, sita una ó otra línea entre Avila y Salamanca...

EL MEDICO-CIRUJANO, CATALAN, D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tonidas por incurables como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc.

COQUE DEL GAS Y ASTILLAS 13 REALES quintal; carbon de encina 22 reales Farmacia, 1.

VINO DE VALDEPEÑAS A 34 RS arroba y a 14 cuartos botella. Salchichón de Vich a 10 rs. libra. Botes de pimientos a 24 cuartos. Leon, 7, ultramarinos.

COMPETENCIA EN CARROS DE MUDANZA, nueva empresa. Postigo de San Martín, núm. 14, y Gravina, núm. 1. Se hacen las mudanzas a precios desconocidos.

POLVOS ADMIRABLES PARA LIMPIAR la dentadura y calmar sus dolores, prescritos por el profesor Bassa. Alcalá 18 y 20, id. 6 y 8. Despacho de objetos de escritorio 4 rs. caja, Madrid.

DENTIFRICOS DE DETHAN por el TOCADOR DE LA BOCA Belleza dos dientes, enoias y labios. POLVOS, ELIXIR, OPIATA DENTIFRICOS. Estos Polvos, Elixir y Opiata, dotados de un perfume y de un sabor exquisito, refrescan la boca y la garganta...

PARIS. HOTEL LUISA DE NOELL, NUEVAMENTE RESTAURADO, 45. RUE VIVIENNE. 45. Proprietario: Sr. P. Huber.

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CAMARA. Carretas, 7, principal.

PILDORAS DEPURATIVAS LAXANTES del doctor Garcia. - Curan las afecciones del estómago, las del hígado, la ictericia, jaquecas, dolores de cabeza, los ataques biliosos, los insomnios, el asma, la sífilis, tumores, vómitos, acedias, malas digestiones, gota, reumatismo, inapetencia, vahidos, mareos, náuseas, etc.

COLEGIO DE CARABANCHEL ALTO, INCORPORADO AL INSTITUTO DE SAN ISIDRO. Escriturada nuevamente la posesion de la finca que ha ocupado siempre este colegio...

POLVOS DESINFECTANTES CON REAL PRIVILEGIO ESCLUSIVO. Con esta preparacion se consigue destruir ó impedir los malos olores en las letrinas, retretes, comunes, cuartos, y en cuantas vasijas se destinan a contener materias fecales...

AVISO. NUESTRA SEÑORA DEL PILAR COMERCIO DE SEDAS. Calle Mayor, núm. 50, casa esquina a la de Bordadores. A consecuencia de hallarnos practicando ciertas operaciones de liquidacion los dueños de dicho establecimiento advierten a su numerosa clientela que este permanecerá cerrado algunos dias sin perjuicio de volver a abrirse tan pronto como se practiquen dichas operaciones.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

CAMPOS ELISEOS. - A las 9. - Conferencia por la sociedad del Sr. Gaztambide. - Fuegos artificiales. - Entrada general, 5 rs. CIRCO DE PRICE (paseo de Recoletos). - A las 9. - Variada funcion de ejercicios acrobaticos y gimnasticos.

ANUNCIOS.

VISTA. - EN EL CONSULTORIO, Toledo 63, principal derecha, se ha curado en 10 dias doña Amalia Martínez, Dos Amigos 6, principal, con ulceras y pano al ojo derecho. 1

ZURCIDOS SIN CONOCERSE Y PASADO de bordados de oro por D. C. B., calle del Barco, 9.

DINERO. - SE FACILITA A LAS CLASAS activas y pasivas. Barquillo 28, portería.

DEHESA.

Se arrienda a pasto y labor la dehesa que la Torrecilla, sita en término de Casas-buenas a tres leguas de Toledo, de 1500 fanegas de tierra de cabida, bajo una linda con pastos y aguas abundantes, y buena casa de labor con todas las comodidades que pueden pedirse a la mejor de su clase.

ENSEÑANZA DE MATEMATICAS A domicilio, por D. José Alvarez profesor que ha sido de esta asignatura en varios colegios de esta corte; calle del Soriano núm. 31, tercer, interior izquierda.

SALUD Y ENERGIA A TODOS LOS ENFERMOS, LOGRADAS SIN MEDICINA, PURGANTES NI GASTOS POR LA DELICIOSA HARINA DE SALUD

LA REVALENTA ARABIGA, DU BARRY DE LONDRES

que cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitations, diarrea, hinchazones, accidentes, ruido en los oidos, acedias, pituitas, jaqueca, sordera, náuseas, vómitos despues de comer y durante el embarazo, dolores agrioses, calambres, espasmos é inflamaciones de estómago, de los riñones, del corazon, del costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, isis (consuncion), herpes, erupciones, melancolias, descaecimiento, agotamientos, parálisis, pérdida de memoria, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, la danza de San Guy, irritacion de nervios,

ESTRACTO DE 72,000 CURACIONES. Desde hoy nadie podrá dudar de las maravillosas curas logradas por la Revalenta arabiga du Barry de Londres; a las mil pruebas de agradecimiento recibidas tenemos la dicha de añadir la del Papa. La Gaceta del Mediodia la publica en los terminos siguientes:

Roma 24 de julio de 1866. La salud de SU SANTIDAD es excelente, sobre todo desde que absteniéndose de otros remedios hace uso en sus comidas de la REVALENTA ARABIGA DU BARRY, con la cual ha tenido resultados sorprendentes. SU SANTIDAD no tiene palabras bastantes para elogiar esta excelente harina, de la cual toma un plato en cada comida. (Correspondencia de la Gaceta del Mediodia.) CERTIFICADO NUM. 38614. - DE LA SEÑORA MARQUESA DE BREHAN. - Muy señor mio: Por resultado de un mal de hígado habia caido en un estado de atenuacion que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja; sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitacion nerviosa insoportable que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar ni un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; succumbia bajo una tristeza moral, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos in-

gleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arabiga, bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posicion social. - De Vd. muy agradecida, MARQUESA DE BREHAN. Núm. 68471. - 26 de octubre 1866. - Muy señor mio: Puedo asegurarle que, despues de hacer uso de la maravillosa Revalenta du Barry, es decir, hace dos años, no esperimento ningun achaque propio á mi edad de 84 años. - Mis piernas se han fortalecido, mi vista es tan buena que no tengo necesidad de gafas, y el estómago tan robusto como el de un joven de 30 años. Reasumiendo, me siento rejuvenecido; predico, confieso, visito enfermos, hago viajes á pié bastante largos, y siento que mi memoria é inteligencia no flaquecen. - Autoriza á V. para que dé á esta declaracion toda la publicidad que le convenga, s. a. y.; etc. - Pedro Castelli, bachiller en teología y cura párroco de Prunetto. - (Departamento de Mondoví.) Núm. 52081. - El señor duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis. Núm. 62476. - Sainte Romaine des Iles (Saone y Loire). - Loado sea Dios! La Revalenta Arabiga ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Comparet, cura. Núm. 44816. - El señor arzobispo Alex Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo. Núm. 46210. - El señor doctor en medicina, Mar-

tin, de una gastralgia é irritacion de estómago, que le habia hecho provocar quince y diez y seis veces por dia durante ocho años. Núm. 46218. - El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado. Núm. 49422. - El señor Baldwin, de la mas completa desorganizacion, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud. Núm. 53860. - La señorita Gallard, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pulmonal, despues de haber sido declarado incurable en 1853, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy (1868) se encuentra gozosa y con una completa salud. La REVALENTA ARABIGA economiza mil veces su precio en otros remedios, y ha operado 72000 curaciones rebeldes á todo otro tratamiento. Es embalada en cajas de ho ja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; dos libras, 37; cinco libras, 80; doce libras, 170, y de veinticuatro libras, 300 rs., ó sea dos cuartos por comida. EL CHOCOLATE DE REVALENTA EN POLVO. Alimento exquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios y las carnes y renovando la sangre. Cura núm. 72448. - Cádiz 3 de junio de 1868. - No puedo menos de manifestar á Vds. los brillantes resultados que he obtenido propinando su Chocolate de Revalenta á mi señora. Muchos años hacia que padecia de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida. - Quedamos reconocidos, y aprovecho esta ocasion para

ofrecer á Vds. las seguridades de la consideracion con que les distingue su atento y S. S. Q. B. S. M. - VICENTE MOYANO. Núm. 59103. - Paris 20 de abril de 1866. - Muy señor mio: Debo manifestarle que el uso que he hecho del chocolate de Revalenta me ha causado tal consuelo, que no debe dudar que me haya curado la opresion, reumatismo, falta de sueño y fuerza que sufría. - GALLARD, intendente general. Núm. 42819. - Adra, provincia de Almería 21 de octubre de 1867. - Muy señores míos: Tengo la satisfaccion de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina Revalenta Arabiga al Chocolate ha curado radicalmente de una erupcion cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba. Sirvanse mandarme todavia treinta kilogramos mas, cuyo importe representa la libranza adjunta. De Vds. S. S. Q. B. S. M. - PERRIN DE LA HITOLE, al vice-consulado de Francia. Núm. 45715. - Paris 11 de abril de 1866. - Muy señor mio: Tengo la satisfaccion de anunciarle que mi hija se encuentra restablecida de la terrible enfermedad que padecia, gracias al uso que ha hecho del Chocolate de Revalenta. Con efecto, la que antes no dormia, ni podia digerir, y estaba agobiada de insomnio, debilidad é irritacion nerviosa, tiene hoy un excelente apetito, hace bien la digestion, se encuentra curada de la afeccion nerviosa que padecia, duerme profundamente, está robusta, y por último, contenta y alegre comunica. S. A. y S. S. Q. B. S. M. - H. DE MONTLOUIS. En cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 37 rs.; de 238 tazas, 170 rs.; de 576 tazas, 508 rs. ó sean dos cuartos la taza.

BARRY DU BARRY Y COMPANIA, CALLE DE VALVERDE, NUM. 1, EN MADRID. - 77, REGENT STR, LONDRES. - 26, PLACE VENDOME, PARIS. - 12, RUE DE L'EMPEREUR, BRUSELAS. - 2, VIA OPORTO, TURIN. - 6, FREIUNG, VIENA. - 10, ROSSMARCKT, FRANCFORT S. M. - 163, WILLIAM STR, NUEVA-YORK.

- MADRID. - En casa del Sr. Borrell, hermanos, Puerta del Sol, 7 y 9. - Vicente Miguel, Arenal, 6. - Carlos Uzurun, Barrio-Nuevo, núm. 11. - Sanchez Ocaña, Príncipe, 13. - Escobar, plaza de Angel, 7. - Miguel de Celis, Jovellanos 8. - Cirlos Prats, Arenal. - Fernando Alonso, Prado, 10. - Luengas de Palacios, Mayor, 41. - M. Garni, Montera, 31. - Piñero, Arenal. - Arcadio Just, Peligros, 4. - Mariano Garcia, Hortaleza, 9. - José María Moreno, Mayor, 93. - Sobrinos de Pez, Atocha, 36. - Angel Lozano, Atocha, 50. - ALCANTE. - Rodriguez Hernandez, Mayor, 22. - AVILA. - Tomás Salcido, farmacia ico. - BARCELONA. - Vidal y Rivas, droguerías. - Agustin Masana, Fernando VII, núm. 14. - Fortuny y compañía, Rambia y Puerta Ferrisa. - José Martí y Artigas, Escudillers, núm. 61. - Vidal y Catalá, plaza de Moncada, 3. - Sr. D. Ramon Cuyas, calle de Llauder, núm. 4. - E. Martignoles, hermanos, tienda del Calmador. - BILBAO. - José María de Somonte, Bidebarrieta, núm. 5. - CORDOBA. - Viuda de Avilés y Cano, farmacia. - CARTAGENA. - Diego de la Cruz, Duque, 10. - FIGUERAS. - Francisco Fabre. - GIBRALTAR. - Sr. R. berts. - GRANADA. - Pedro de Zúñiga. - JAEN. - Juan B. Morales, farmaceutico. - LEON. - G. F. Merina, farmaceutico. - LOGROÑO. - Maximino Zardoya, plaza del Mercado, 11. - MALAGA. - Jorge Hodgson. - MURCIA. - Rafael Almazan y Martinez, propietario de la Paz de Murcia. - OVIEDO. - Eugenio Martinez, farmacia. - PONTEVEDRA. - Juan Rodriguez Moure. - SEVILLA. - Ramon Pifal, propietario del Portenir. - SORIA. - Camano, hermano.